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2. Анотація до курсу 

Анотація. «Формування професійної мобільності фахівців спеціальної 

освіти» є дисципліною вільного вибору студентів професійної підготовки, на 

вивчення якої передбачається: 120 год., з яких: для денної форми навчання: 

40 год. аудиторних занять (18 год. лекцій, 22 год. практичних занять), 80 год. 

самостійної роботи. 

Вивчення дисципліни «Формування професійної мобільності фахівців 

спеціальної освіти» забезпечує підвищення рівня професійної підготовки 

фахівців спеціальної освіти, сприяє розвитку здатності здійснювати 

професійний розвиток, готовності до змін у професійній діяльності. 

 

3. Мета курсу 

Мета викладання навчальної дисципліни «Формування професійної 

мобільності фахівців спеціальної освіти» є засвоєння теоретичних та 

методичних засад формування професійної мобільності у процесі фахової 

підготовки та професійної діяльності. 

 

4. Основні підходи до вивчення дисципліни  

Вивчення дисципліни ґрунтується на особистісно-орієнтованому 

підході до освіти, побудові суб’єкт-суб’єктних стосунків із студентами, 

принципі систематичності та послідовності в освіті.  

 

5. Результати навчання 

˗ здатний формувати системний науковий світогляд, володіти 

сучасними теоріями і концепціями у сфері освіти, зокрема спеціальної освіти, 

професійною етикою, демонструвати загальний культурний кругозір, нести 

відповідальність за особистий професійний розвиток; 
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˗ здатний застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних 

великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та 

інформаційні системи; 
˗ приймати ефективні рішення з питань спеціальної та інклюзивної 

освіти, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати їх 

розвиток; визначати фактори, що впливають на досягнення поставлених 

цілей, зокрема, вимоги споживачів; аналізувати і порівнювати альтернативи; 

оцінювати ризики та імовірні наслідки рішень 
 

6. Обсяг і ознаки курсу 
Найменування показників 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Рік навчання  

Семестр вивчення  

Кількість кредитів ЄКТС 4 

Загальний обсяг годин 120 

Кількість годин навчальних 

занять 

40 

Лекційні заняття 18 

Практичні заняття 22 

Семінарські заняття - 

Лабораторні заняття - 

Самостійна та індивідуальна 

робота 

80 

Форма підсумкового контролю Залік 

 

7. Організація навчання. 

Навчальна програма дисципліни передбачає вивчення 8 тем, які 

висвітлюються в процесі лекцій і практичних занять. Організація навчання 

передбачає цілеспрямовану самостійну роботу студентів, виконання 

практичних завдань спрямованих на розвиток, вміння аналізувати, 

синтезувати та узагальнювати навчальний матеріал, робити висновки. 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовний модуль 1. Теоретико-методичні основи формування 

професійної мобільності корекційних педагогів 

Тема 1.1. Сутність та характеристика професійної мобільності.  

Тема 1.2. Професійна мобільність у контексті сучасних тенденцій 

розвитку освіти дітей з ООП. 

Тема 1.3. Оцінка рівня сформованості професійної мобільності 

мобільності корекційних педагогів 

Тема 1.4. Мотиваційна готовність корекційного педагога до 

професійної мобільності  



Тема 1.5. Професійна мобільність як складова системи професійного 

розвитку корекційного педагога  

Тема 1.6. Професійна мобільність та кар’єра 

Тема 1.7.  Готовність до інноваційної діяльності як показник 

професійної мобільності 

Тема 1.8. ІКТ та онлайн сервіси у професійній діяльності вчителя-

дефектолога 

Рекомендовані джерела 

Основна 

1. Рибалко Л.С., Черновол-Ткаченко Р.І., Горбачова І.І. (2019) 

Формування професійної мобільності вчителів: акмеологічний підхід, 

загальна середня освіта. Харків : Основа. 

2. Пріма Р.М. (2010) Теоретико-методичні засади формування 

професійної мобільності майбутнього фахівця початкової освіти (дис. … д-

ра. пед. наук: 13.00.04 ) 

http://dspace.pdpu.edu.ua/handle/123456789/dspace.pdpu.edu.ua/jspui/handl

e/123456789/800 

3. Миронва С.П. (2007) Підготовка вчителів до корекційної роботи в 

системі освіти дітей з вадами інтелекту: монографія. Кам’янець-Подільський: 

Абетка-НОВА. 

4. Ієвлєв О.М. (2020) Професійно-педагогічна мобільність викладача: 

навчальний посібник. Львів : Видавництво Львівської політехніки. 

5. Формування професійної мобільності педагога: теорія і практика 

(2018).   заг. ред. Л.Л. Сушенцевої. Кривий Ріг: Видавничий дім. 
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https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-koncepciyi-rozvitku-
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pedagogical activity on psycho-emotional health of special education teachers. 

Journal of Critical Reviews. Vol 7, Issue 11, 2020. С. 886-890. 

http://www.jcreview.com/?mno=118280 
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8. Вимоги до оцінювання 

Оцінювання. Поточне оцінювання здійснюється на підставі якісного 

аналізу теоретичних знань здобувача вищої освіти, виконання студентом 

практичних завдань та самостійної роботи. Враховується рівень 

сформованості програмних компетентностей навчання. 

Кількісне оцінювання результатів навчання  

Залік 
Поточний 

контроль 

МКР Самостійна робота Сума 

100 40 балів 40 балів 20 балів 

 

9. Політика курсу. 

Поточний контроль  

Максимальний бал оцінки поточної успішності студентів на 

навчальних заняттях − 12. 
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Якщо студент не відпрацював пропущені навчальні заняття, не 

виправив оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, не виконав 

модульної контрольної роботи (МКР) менше ніж на 60% від максимальної 

кількості балів, виділених на ці види робіт, він вважається таким, що має 

академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття студент має обов’язково відпрацювати. За 

відпрацьовані лекційні заняття оцінки не ставляться, за практичні заняття 

нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого 

рівня (10, 11, 12). 

Студенту, який не виконав поточних домашніх завдань, не 

підготувався до навчальних занять, в журнал обліку роботи академічної 

групи ставиться 0 балів.  

Студент, знання, уміння і навички якого на навчальних заняттях за 12-

бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо 

підготувався до цих занять і має академічну заборгованість за результатами 

поточного контролю. Поточну заборгованість, пов’язану з непідготовленістю 

або недостатньою підготовленістю до навчальних занять, студент повинен 

ліквідувати. За ліквідацію поточної заборгованості нараховуються бали 

середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Самостійна робота  

Метою самостійної роботи є закріплення та розширення наукових знань 

з дисципліни за підручниками, навчальними і методичними посібниками, 

періодичними виданнями з фаху; розвиток навичок самоосвіти, пізнавальних 

інтересів, професійної мотивації навчання; виховання відповідального 

ставлення до навчання за обраною професією. 

Контроль за самостійною роботою здійснює викладач на 

консультаціях. У плани практичних занять, МКР, екзамен включені 

запитання та практичні завдання, успішне виконання яких передбачає 

попереднє виконання самостійної роботи. Студенти для виконання завдань 

самостійної роботи можуть заводити окремий зошит.  

Модульна контрольна робота  

МКР з дисципліни «Профорієнтаційна робота у спеціальних закладах / 

з дітьми з особливими освітніми потребами» передбачає теоретичні питання, 

тести. 

Мета написання модульної контрольної роботи – виявити рівень 

теоретичних знань та практичних умінь і навичок студентів з модулів 

дисципліни.  

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. 

Позитивну оцінку за МКР не рекомендується покращувати.  

Студенти, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий 

бал менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид 

роботи, а також ті, що не з’явилися для її виконання або не виконали її 

завдань, вважаються такими, що мають академічну заборгованість, ліквідація 

якої є обов’язковою. 

Залік 



Якщо студент виконав всі завдання практичних занять, звітував на 

консультаціях чи заняттях про результати самостійної роботи, то він одержує 

залік. До індивідуального навчального плану студента результати 

підсумкового контролю у формі заліку заносяться за умови, якщо студент не 

має академічної заборгованості за результатами поточного контролю та його 

рейтингова оцінка є більшою або рівною 60 балів. 

Студенти, які мають академічну заборгованість за результатами 

поточного контролю, зобов’язані ліквідувати її в терміни, визначені графіком 

навчального процесу. Після цього вони усно відповідають на питання до 

заліку. 

 

Вивчення дисципліни передбачає академічну доброчесність 

студента, відповідальне ставлення до навчання та майбутньої професії.  


